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- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη 

- Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Θ. Πετραλιά 
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Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 25031 

Αθήνα, 09.12.2025 

 

Θέμα: Παρατεταμένη αδράνεια της Πολιτείας και απουσία θεσμικής ανταπόκρισης ως προς το 

έλλειμμα του ΕΛΥΚΩ – Επείγουσα ανάγκη άμεσης ενίσχυσης από τον κρατικό προϋπολογισμό  

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, 

Αξιότιμη κυρία Γενική Γραμματέα, 

Με την παρούσα — έκτη κατά σειρά επιστολή του (βλ. υπ’ αριθμ. 23013/27.06.2023, 

24002/31.01.2024, 24033/04.11.2024, 25021/24.09.2025 και 25028/12.11.2025 επιστολές) — ο 

Σύνδεσμός μας επανέρχεται για να επισημάνει ότι η συνεχιζόμενη θεσμική αδράνεια απέναντι 

στην κατεπείγουσα ανάγκη άμεσης ενίσχυσης του ΕΛΥΚΩ, συνιστά σοβαρή απόκλιση από τις 

απολύτως ρητές και εκ του νόμου προβλεπόμενες υποχρεώσεις της Πολιτείας. 

Το έλλειμμα του ΕΛΥΚΩ ξεπερνά πλέον τα €500 εκατ. και, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις του 

Συνδέσμου μας για τη λήψη των προβλεπόμενων από το οικείο πλαίσιο αποφάσεων, δεν έχουμε 

λάβει οποιαδήποτε σχετική ενημέρωση ή επίσημη ανταπόκριση. Η δε πρόσφατη κατάθεση του 

Κρατικού Προϋπολογισμού, χωρίς σαφή σχετική πρόβλεψη, εντείνει περαιτέρω την ανησυχία της 

αγοράς και προκαλεί σοβαρό προβληματισμό ως προς τη θεσμική ανταπόκριση της Πολιτείας.  

Το ισχύον πλαίσιο θέτει με απόλυτη σαφήνεια τις συγκεκριμένες υποχρεώσεις της Πολιτείας για 

την εύρυθμη λειτουργία του ΕΛΥΚΩ: ο Κώδικας Διαχείρισης του Δικτύου Διανομής (άρθ. 153) και ο 

Ν. 4067/2012 (άρθ. 36) προβλέπουν (α) την έγκαιρη λήψη μέτρων για την αποτροπή αρνητικού 

οικονομικού αποτελέσματος και (β) την τήρηση αποθέματος ασφαλείας, ενώ παράλληλα 

προβλέπουν ρητά τη δυνατότητα ενίσχυσης του ΕΛΥΚΩ από τον κρατικό προϋπολογισμό με 

απόφαση του Υπουργού Οικονομικών. 

Κατά τρόπο που δεν συνάδει με τις ανωτέρω διατάξεις, από τον Απρίλιο του 2023 τα μηνιαία 

ανταλλάγματα προς τους Προμηθευτές αποδίδονται με απομείωση άνω του 30% κατά μέσο όρο, 

φτάνοντας ακόμη και το 60% σε ορισμένους μήνες, με αποτέλεσμα το συνολικό οφειλόμενο 

αντάλλαγμα προς τους Προμηθευτές να ξεπερνά τα €500 εκ. έως τον Οκτώβριο του 2025. 
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Σημειώνεται δε ότι η κάλυψη των διαρκώς διογκούμενων οφειλών, μέσω των όποιων 

πλεονασμάτων προκύψουν από την ενεργοποίηση της διασύνδεσης της Κρήτης, δεν θα μπορούσε 

σε καμία περίπτωση να αποτελέσει θεμιτή ή λειτουργική λύση. Αφενός, θα παρέτεινε την 

επιβάρυνση των καταναλωτών με τις υφιστάμενες χρεώσεις ΥΚΩ, στερώντας τους τα οφέλη που 

κανονικά θα έπρεπε να απολαμβάνουν από τη νέα διασύνδεση. Αφετέρου, θα υποχρέωνε τους 

Προμηθευτές να συνεχίσουν να καλύπτουν με ίδια κεφάλαια υποχρεώσεις που βαρύνουν το 

κράτος, χρηματοδοτώντας το έλλειμμα του ΕΛΥΚΩ για πολλά ακόμη έτη, έως την πλήρη 

αποπληρωμή των σχετικών οφειλών. 

Όπως έχουμε ήδη επισημάνει, το σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος που επωμίζονται οι 

Προμηθευτές για έλλειμμα της τάξης των €600 εκατ., με ενδεικτικό επιτόκιο δανεισμού 6,5%, 

προσεγγίζει τα €40 εκατ. ετησίως, προκαλώντας σημαντικές αρρυθμίες στην αγορά ηλεκτρικής 

ενέργειας και αυξητικές πιέσεις στα τιμολόγια προμήθειας. 

Για ακόμη μία φορά τονίζουμε ότι η παροχή των ΥΚΩ αποτελεί βασικό πυλώνα κοινωνικής 

πολιτικής για τη διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης στην ενέργεια και, ως εκ τούτου, 

αδιαμφισβήτητη ευθύνη της Πολιτείας. Το σχετικό κόστος δεν δύναται να μετατίθεται στους 

Προμηθευτές, οι οποίοι έχουν ατύπως αναλάβει τον ρόλο του κράτους, λειτουργώντας ως 

χρηματοδότες του μηχανισμού κατά τρόπο που ουδόλως εμπίπτει στις θεσμικές τους υποχρεώσεις.  

Δεδομένων των ανωτέρω, ο Σύνδεσμός μας καλεί –εκ νέου και με ιδιαίτερη έμφαση– την Πολιτεία 

να λάβει άμεσα τα απαιτούμενα μέτρα, τα οποία μόνο η ίδια έχει τη θεσμική αρμοδιότητα να 

αποφασίσει. Συγκεκριμένα:  

α. στην ενεργοποίηση της δυνατότητας ενίσχυσης του ΕΛΥΚΩ από τον κρατικό προϋπολογισμό, 

κατόπιν οικείας απόφασης του Υπουργού Οικονομικών, και  

β. στη θέσπιση ρητής πρόβλεψης αποζημίωσης των Προμηθευτών για το χρηματοοικονομικό 

κόστος που επωμίζονται, μέσω συναφούς κανονιστικής ή νομοθετικής ρύθμισης. 

Η παρατεινόμενη απουσία αποφασιστικών παρεμβάσεων έχει οδηγήσει τον μηχανισμό ΥΚΩ σε 

κατάσταση σοβαρής θεσμικής αστάθειας, η οποία υπονομεύει τη λειτουργική του επάρκεια, 

επιβαρύνει αδικαιολόγητα την αγορά και αναιρεί στην πράξη τον κοινωνικό σκοπό για τον οποίο 

θεσπίστηκε ο ΕΛΥΚΩ. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 


